



## Короткой строкой В областной спартакиаде - вторые



В минувшую субботу в Ярославле прошел последний вид областной спартакиады – шахматные игры. В состав нашей команды входили П. Провоторов, С. Суханов, А. Огнев и И. Кузнецова.

В соревнованиях принимала участие 21 команда. Наши шахматисты выложились по полной и, уступив всего полтора очка команде Борисоглебского района, заняли второе место.

По итогам спартакиады в сумме всех видов спорта наш район после 9 лет лидерства занял II место среди сельских районов области.

(Наш корр.)

## ФАПы обновляются



Как известно, жителям глубинки не всегда сподручно обращаться за медицинской помощью, особенно неотложной, в районную больницу поселка Пречистое.

Куда удобнее и быстрее получить такую помощь в своем фельдшерско-акушерском пункте. Вдвойне приятно прийти в обновленный, капитально отремонтированный ФАП.

В этом году, как сказал главный врач ГУЗ Пречистенской ЦРБ А. А.Тепляков, обновились пять ФАПов. В Шильпуховском, Пеньковском, Николо-Ухтомском и Колкинском фельдшерско-акушерских пунктах капремонт уже выполнен, а на ФАПе села Всехсвятское идет полным ходом. На ремонт ФАПов затрачено более 1 миллиона 300 тысяч рублей.

(Наш корр.)

## Район в цифрах

По состоянию на 1 октября 2018 года численность населения Первомайского муниципального района по расчетным данным составила **9947** человек.

## Из п. Петровское в с. Кукобой с дипломом



Областной смотр-конкурс «Клуб года» всегда собирает немало участников.

Вот и на этот раз участниками смотра стали 23 клуба и дома культуры из разных районов нашей области. Участвовал в этом конкурсе и Дом культуры села Кукобой.

В предпоследний день ноября в поселке Петровское Ростовского района работники Кукобойского ДК показали, что не лыком шиты. И привезли в родное село не только массу ярких впечатлений, но и диплом лауреата второй степени. Поздравляем!

(Наш корр.)

## Высокая оценка юной художницы



Обучающиеся отделения изобразительного искусства детской музыкальной школы Мария Попова участвовала во Всероссийском конкурсе изобразительного искусства «Ликующий мир красок-2018».

Представленные Марией работы получили у жюри конкурса высокую оценку. Юной пречистенской художнице вручен диплом лауреата III степени. Гордимся!

(Наш корр.)

## Анонс

8 декабря в 13-00ч. в МДК состоится творческий юбилейный вечер

«СУПЕР-ДЕТКАМ» - 10 лет!»

Вход свободный!

## Уважаемые первомайцы!



Одной из самых волнующих тем, обсуждаемой в последнее время среди населения, стал вопрос обращения с ТБО.

Всех тех, кого коснулась эта проблема, кто хочет задать интересные вопросы и получить прямые ответы, кто переживает за «мусорную» судьбу родного района ждем **11 декабря в 11-00 часов** в Межпоселенческом доме культуры, где состоится встреча с руководством регионального оператора по обращению с ТБО ООО «Хартия», специалистами профильного департамента, руководством Первомайского района.

Только вместе мы сможем многое!

Общественная палата Первомайского муниципального района

## Образование

## Любопытные находки земли Первомайской

Большое количество обучающихся практически из всех школ района собрал в среду на прошлой неделе Дом детского творчества. Ребята и педагоги приехали на XXV районную краеведческую конференцию.



На фото: делегация XXV районной краеведческой конференции

Ведущий специалист районного отдела образования Л. А. Вахрушева презентовала собравшимся две брошюры, в которые вошли лучшие работы первомайских краеведов. Именно с выхода в свет этих изданий и начала разговор с ребятами глава Первомайского муниципального района И. И. Голядкина, пришедшая в гости к краеведам вместе со своим заместителем по социальной политике А. В. Бредниковым.

– Я посмотрела эти замечательные брошюры, в которые вошли ваши краеведческие работы, – обращаясь к участникам конференции, сказала Инна Ильичина. – Очень здорово, что наши краеведы с душой подошли к своим работам, в каждой из которых чувствуется любовь к родному краю, к своей земле, к жи-

вущим на ней людям. Мы обязательно подарим эти книжки нашей дорогой «Чайке» – летчику-космонавту В. В. Терешковой и губернатору Ярославской области Д. Ю. Миронову, которые любят наш район и часто его навещают.

От всей души за проделанную работу ребят и их наставников-педагогов поблагодарил и заместитель главы администрации Первомайского района по социальной политике А. В. Бредников. Анатолий Витальевич отметил, что та работа, которую ведут ежегодно юные краеведы – это сохранение истории родной земли, памяти об интересных людях.

Работа XXV районной краеведческой конференции состояли из двух частей – конкурса краеведческих находок и работы по секциям. По сложившейся традиции начали с краевед-

ческих находок. В этом году юные краеведы привезли их на районную конференцию семь.

Первым свою находку представлял восьмиклассник Всехсвятской основной школы Никита Котов. Что это за находка? Почетное удостоверение. Его принесла в школу учитель начальных классов Л. К. Журкина. А вручено оно было комбайнеру колхоза имени Ленина комсомольцу Клавдию Колесову – отцу Лидии Клавдиевны – в августе 1960 года: Ярославский обком ВЛКСМ наградил им молодого комбайнера за высокие показатели в социальном соревновании.

Второй выступающей была обучающаяся 9 класса Скалинской основной школы Диана Липатова. Она привезла на краеведческую конференцию находку – благодарственное письмо демобилизованно-

му воину Великой Отечественной войны. А принадлежит оно первомайцу гвардии сержанту П. А. Зеленцову. В нем слова благодарности Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина за форсирование рек Волхов и Донец, Днепр и Буг, Днестр и Дунай. В ней отмечены этапы пути фронтовика – Малая Вишера и Синявино, Ворошиловград и Артемовск, Констанца, Шумен, София.

После участники конференции перешли к выступлениям краеведов, которые посвящены предметам материальной культуры. Александр Покитко из 6 класса Погорельской основной школы, первым выступавший в этой номинации, поведал о найденной в деревне Парфеново около старого дома копейке 1869 года. В своем выступлении Саша рассказал о

(Окончание на 3 стр.)

## Прокуратура

### Прокуратурой Первомайского района приняты меры по устранению нарушений законодательства об использовании средств материнского капитала



Прокуратурой района проведена проверка в сфере соблюдения жилищных прав несовершеннолетних при приобретении имущества с использованием средств материнского капитала.

Установлено, что семья, проживающая в п. Пречистое Первомайского района, в 2013 г. использовала средства материнского капитала на уплату основного долга и процентов по кредиту на строительство для семьи жилого дома. После завершения строительства жилой дом оформлен в собственность 1 супруга.

В соответствии с требованиями законодательства данный гражданин обязался оформить жилой дом, построенный с использованием средств материнского капитала, в общую долевую собственность всех членов своей семьи, в т.ч. двоих детей.

Вместе с тем, данное обязательство супругом не исполнено.

В связи с этим, с целью защиты имущественных прав несовершеннолетних детей, прокурором района направлен в суд иск о возложении на гражданина обязанности исполнить указанное обязательство и зарегистрировать права детей на жилое помещение, построенное с использованием средств материнского капитала.

Исковые требования прокурора удовлетворены. Решение суда вступило в законную силу.

Устранение нарушений поставлено прокуратурой района на контроль.

О. В. ДОНОВА,  
и.о. прокурора района  
советник юстиции





# Новости региона

## Утверждена концепция новой экологической политики

Постановлением Правительства Ярославской области утверждена концепция новой экологической политики, разработанная по инициативе губернатора Дмитрия Миронова.

— Концепция станет основополагающим инструментом при реализации существующих и разработке новых программ по обеспечению экологической безопасности региона, — подчеркнул заместитель председателя Правительства Ярославской области Роман Колесов. — В ней определены цели и принципы охраны окружающей среды, основные экологические проблемы, направления деятельности по их решению.

Работу над документом вели пять экспертных групп. Их предложения по направлениям «Вода», «Воздух», «Лес», «Обращение с отходами» и «Просвещение» были систематизированы и согласованы с профильными органами исполнительной власти.

— Формирование концепции шло в течение двух месяцев. Были задействованы 70 специалистов из различных сфер, — добавил Роман Колесов. — В результате удалось не только обозначить новые векторы в обеспечении экологической безопасности региона, но и синхронизировать усилия всех органов власти и общественности в данном направлении.

Важная проблема — качество питьевой воды. Для его повышения необходимо предотвратить загрязнение рек, в том числе путем совершенствования системы ливневой канализации. Большинство сетей строилось в 50-е годы прошлого века, и срок их эксплуатации давно истек. Строительство новых и капитальный ремонт существующих коллекторов — одно из направлений работы, обозначенных в концепции.

В сфере обращения с отходами в качестве ключевых векторов в

документе определены внедрение раздельного сбора мусора, создание инфраструктуры для обработки ТКО, модернизация действующих полигонов, ликвидация объектов накопленного вреда — «зеленого масла» на территории бывшего сажевого завода в Ярославле и прудов-накопителей на территории ЯНПЗ им. Менделеева.

На проведение мероприятий в рамках концепции в проекте регионального бюджета на следующий год предусмотрено более 240 миллионов рублей. Планируется строительство мусоросортировочных комплексов в Ростовском и Брейтовском районах, рассматривается возможность создания объекта утилизации отходов с применением пиролизных технологий. Затраты на это превысят 130 миллионов рублей. Более 90 миллионов планируется потратить на укрепление правого берега Волги в Рыбинске на участке от улицы Средней Казанской до устья реки Черемухи. Реализация проекта позволит минимизировать негативное воздействие вод Горьковского водохранилища на прибрежную зону, защитить городскую инфраструктуру.

На финансирование сбора у населения и утилизацию ртутьсодержащих отходов и батареек предусмотрено порядка 800 тысяч рублей, на проведение мониторинга состояния окружающей среды — более 3 миллионов, на реализацию просветительских проектов в сфере экологии — без малого полмиллиона рублей.

Часть мероприятий, предложенных экспертами, в настоящее время уже реализуется. Так, например, идет создание сводного тома предельно допустимых выбросов в атмосферу, позволяющего проводить оценку степени влияния предприятий на качество воздуха и прогнозировать последствия реализации программ промышленного развития.

## Ярославская область — пример для всей России

Ярославскую область посетил министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев. Вместе с губернатором Дмитрием Мироновым он принял участие в мероприятиях, посвященных Дню работника сельского хозяйства и подведению итогов работы отрасли.

— АПК Ярославской области следует современным тенденциям, являясь одной из ключевых точек роста, — сказал Дмитрий Патрушев. — Ваш регион — пример для всей страны в развитии агротуризма, производстве органической продукции, в вопросах освоения неиспользуемых сельхозземель.

Министр передал работникам отрасли грамоты и благодарности Минсельхоза, поздравил с присвоением звания «Почетный работник АПК России» председателя даниловского коопхоза Аллу Копылову. Губернатор награбил ярославских аграриев грамотами и почетными знаками А.П. Мельгунова.

Также Дмитрий Миронов и Дмитрий Патрушев обсудили государственную поддержку отрасли. Губернатор сообщил министру, что доля АПК и налоговые отчисления в консолидированный областной бюджет составляют свыше четверти валового регионального продукта. В Ярославской области реализуется более 50 инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства на сумму около 40 миллиардов рублей. По итогам 2018 года регион является лидером в России по производству органической продукции.

— Главная проблема в развитии этого направления — дефицит знаний и навыков, — сказал Дмитрий Миронов. — Поэтому на базе Ярославской сельхозакадемии создается Всероссийский центр компетенций органического сельского хозяйства. Нужно модернизировать учебно-производственную базу, в том числе для подготовки специалистов. Прошу оказать содействие в реализации проекта.

Дмитрий Патрушев заверил, что будет проведен тщательный анализ данного предложения.

— Сейчас приоритетным является исполнение указа Президента об увеличении экспорта российской продукции к 2024 году до 45 миллиардов долларов США, — сообщил министр. — Мы должны выполнить его без потерь для нашего рынка, поэтому нужно наращивать товарную массу. Мы поддерживаем любые начинания для увеличения экспорта. Если в проекте есть экспортная составляющая, вероятность оказания господдержки повышается.

Также в ходе встречи глава региона попросил помощи министерства по законодательной поддержке агротуризма. Кроме того, предложил дополнить федеральный закон 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» понятием «агропромышленный кластер».

— В Ярославской области формируются рыбный, картофельный и сырный кластеры, — сообщил Дмитрий Миронов. — Законодательная поддержка стимулирует этот процесс. Но сейчас она распространяется только на промышленные отраслевые агломерации, минуя агрокластеры. Изменение законодательства поможет им получить господдержку.

В этот же день региональное Правительство и АНО «Российская система качества» заключили соглашение о сотрудничестве. Оно имеет стратегическое значение, поскольку напрямую касается здоровья жителей не только Ярославской области, но и тех регионов, в которые поставляются ярославские товары.

— От уровня качества зависит конкурентоспособность нашей продукции, а также формирование имиджа области как территории, где по высоким стандартам производятся безопасные товары, — сказал Дмитрий Миронов. — Перед региональным АПК стоит задача обеспечить выпуск широкого спектра экологически чистых продуктов питания, конкурентоспособных на межрегиональных и международных рынках.

## Короткой строкой

Ярославская область получит из федерального бюджета 1,7 млрд руб. на ремонт дорог. Средства поступят в рамках реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В этом году объем федеральных ассигнований составлял 738 млн руб. Часть денег будет направлена на ремонт дорог Ярославля, более миллиарда рублей пойдет на областные дороги. Адресная программа следующего года будет сформирована в декабре на основе результатов онлайн-голосования, организованного по инициативе губернатора на сайте проекта «Решаем вместе!».

Газифицировано село Татищев Погост Ростовского района. Следующие на очереди — села Марково и Василево. Газопровод от поселка Семибратово до этих населенных пунктов построен в рамках договоренностей Губернатора Д.Ю.Миронова с «Газпромом». Длина участка — 12,7 км. Распределительные сети в селах сделаны по региональной программе. Общая протяженность — 9,5 км. Кроме того, в селе Татищев Погост в 2018 году построена новая блочно-модульная газовая котельная, а в Маркове проведено техническое перевооружение мазутной котельной под использование экономичного газового топлива.

В регионе в 2018 году собрано для утилизации более 11 тонн батареек. В рамках Года волонтера сбор опасных отходов в муниципальных образованиях дополнила масштабная акция по сбору батареек в вузах. Большая часть передана на обезвреживание за счет средств ведомственной целевой программы. Сегодня в Ярославской области работает более 120 пунктов приема опасных отходов от населения. Из них 96 ориентировано на сбор батареек, 27 — ртутьсодержащих ламп и градусников.

В Ярославской области будет размещено производство медицинских игл. Соглашение о создании предприятия подписано в рамках инвестиционного форума. Новое производство с высокой степенью импортозамещения позволит охватить порядка 50 % российского рынка отечественной продукцией. Оно будет создано на основе южнокорейской технологии. Инвестиции в проект составят 797 млн руб. Реализация начнется в 2019 году.

В Гаврилов-Яме пройдет историческая реконструкция закрытия футбольного сезона 1914 года. Ретроматч «Футбол на все времена» между командами Гаврилов-Яма и Данилова состоится на первом профессиональном стадионе в российской провинции, построенном британцами в 1912 году. В программе праздника — тимбилдинговые игры, бега борзых собак, кинопоказы. Будут работать футбольный дартс, гигантский футбольный тир, выставка ретросамокатов и велосипедов, квест «Пас в историю».

## Регион привлекает — инвестиции растут!



В Ярославле прошел региональный инвестиционный форум. Он стал открытой площадкой для диалога инвесторов, представителей органов власти и бизнеса.

— В 2018 году Ярославская область поднялась на восемь позиций в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата и заняла 17-е место, — отметил губернатор Дмитрий Миронов. — Но потенциал для роста по-прежнему есть, и его необходимо реализовывать. Стать одним из десяти лучших субъектов РФ — наша ключевая задача.

Регион входит в число наиболее привлекательных для инвестирования областей России. Это обусловлено сочетанием высокого экономического потенциала и работой органов власти над созданием ком-

фортной бизнес-среды. Продолжается динамичное развитие промышленности, почти все отрасли показали рост. Взят курс на модернизацию экономики, внедрение передовых технологий, укрепление кадрового потенциала. В разной стадии реализации сегодня находится порядка 40 инвестпроектов в промышленном производстве. Объем инвестиций — более 175 миллиардов рублей.

Основная тема форума была заявлена как «Инвестиции в человека». Ярким событием стала «Битва стартапов» — конкурс проектов в сфере цифровых и промышленных технологий. В ней приняли участие 13 стартапов из Ярославской, Волгоградской областей и города Москвы. Были представлены программно-аппаратный комплекс для разработки умной электроники, сервис умных решений для дома и бизнеса, бескомпрессорный эжекционно-вакуумный аэрактор-дегазатор, система для киберспортивных образовательных программ, технология двойного капсулирования для утилизации ТБО.

Лучшим был признан проект Елены Скворцовой из Ярославля — технология инкубации икры и подращивания мальков осетровых рыб. 18 стартапов было представлено на выставке Ярославского инвестфорума. Его участники проголосовали за наиболее инвестиционно привлекательный проект. Им стала установка глубокой очистки дымовых газов ярославца Александра Климова.

В рамках форума также было подписано 16 соглашений. В их числе — договоры о реализации инвестпроектов в промышленной сфере, туризме, агропромышленном секторе, медицине и фармацевтике, энергетике. Так, например, были заключены соглашения с новыми резидентами территорий опережающего развития Ростов и Гаврилов-Ям. Суммарная стоимость проектов в рамках договоренностей о ТО-СЭР составила порядка 54 миллионов рублей. Выполнение планов по новым резидентам позволит создать 174 новых рабочих места в Гаврилов-Яме и 38 в Ростове. До конца 2018 года ожидается включение этих инвесторов в реестр Министерства экономического развития РФ.



## Жизнь без ограничений

# Бывают ситуации, когда опекун требуется взрослому человеку



Среди граждан старше 18 лет опеку оформляют над полностью недееспособными людьми. Они теряют на улице и забывают своё имя. Наконец, они просто больны душевно. Но они всё равно остаются нашими близкими людьми, и им нужна помощь и забота.

Под опеку можно брать взрослых людей, признанных судом недееспособными.

Чтобы взять совершеннолетнего гражданина под опеку необходимо доказать его недееспособность. По закону признать человека недееспособным можно в силу его возраста либо психического заболевания (расстройства). Что означает недееспособность? Это утрата лицом способности к самостоятельному осуществлению своих гражданских прав и обязанностей. Признание недееспособным – процедура довольно сложная, но иногда просто необходимая. Например, ваш близкий родственник перенес тяжелое заболевание, последствия которого отразились на его физическом и психическом здоровье. А ведь до заболевания, будучи совершенно здоровым человеком, он сам распоряжался своими финансами, самостоятельно принимал различные решения, носящие юридический характер, и так далее. А что теперь? Как быть? Просто так, без оформления документов опекуна, вы даже пенсию не сможете за него получить. А чтобы оформить опекунство придётся признать человека недееспособным. Для этого необходимо обратиться в суд, который определит степень психического расстройства человека и вынесет решение о признании его недееспособным. После решения суда начинается уже сама процедура оформления опекунства.

У каждого гражданина, нуждающегося в установле-

нии над ним опеки, может быть один опекун. Преимущественное право быть опекунами перед всеми другими лицами имеют близкие родственники совершеннолетнего подопечного: родители, супруги, совершеннолетние дети, братья, сестры, бабушки и дедушки.

Опекуны являются законными представителями подопечных. От имени подопечных и в их интересах они совершают все юридически значимые действия. Опекуны обязаны защищать права и интересы подопечного, следить за тем, чтобы сам подопечный не нарушал чужих прав, заботиться о его содержании, обеспечивать уходом и лечением. Кроме того, опекуны ежегодно не позднее 1 февраля, следующего за отчетным периодом, обязаны представлять ежегодный отчет о хранении, использовании и управлении имуществом подопечного за предыдущий год, к которому должны прилагаться документы, подтверждающие, что деньги были потрачены на подопечного.

В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов орган опеки и попечительства проводит плановые и внеплановые проверки условий жизни совершеннолетнего недееспособного гражданина, соблюдения опекунских прав и законных интересов, а также обеспечения сохранности его имущества; выполнения опекунских требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей.

Дополнительную информацию по оформлению опекунства над взрослыми недееспособными гражданами можно получить в отделе труда и социальной поддержки населения Администрации Первомайского муниципального района у специалиста по опеке и попечительству по адресу: р.п. Пречистое, ул. Ярославская, 88, кабинет № 5, тел. 8(485 49)2 23 83.

**В. А. КАШПЫРЕВА,**  
ведущий специалист ОТ и СПН  
Администрации Первомайского МР ЯО

# Любопытные находки земли Первомайской

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

габаритах найденной копейки. Но присутствующих больше заинтересовали другие цифры. К примеру, сейчас на копейку нельзя купить ничего, а в 1869 году на копейку можно было приобрести 100 граммов мяса, 400 граммов капусты, 20 – сливочного масла, 130 граммов муки или ржаного хлеба. Вывод, сделанный школьником: в 1869 году копейка стоила намного дороже современного рубля.

А вот десятиклассник Первомайской средней школы **Кирилл Петухов** рассказал о печных изразцах, образцы которых хранятся в школьном краеведческом музее. В былые годы украшенные изразцом печи стояли в некоторых домах жителей Кукобойской стороны. Поэтому, работая над темой печных изразцов, кукобойские краеведы встречались со старожилками окрестных деревень, которые поведали им много интересного про изразцовые печи. Увидев украшенную изразцами печь в доме бывшего учителя труда Первомайской средней школы **Л. А. Костицина**, ребята подробно занялись изучением истории появления изразца.

Семиклассник Семеновской средней школы **Иван Виноградов** рассказал о других старинных предметах – стеклянных флаконах для духов, которые были найдены во время копки земельного участка и сейчас бережно хранятся в доме учителя **Е. Л. Курзиной** в деревне Ба-

рышка. Очень интересна и сама история возникновения пузырьков для хранения духов.

**Константин Круглов** из Шильпуховской основной школы привез на краеведческую конференцию фарфоровые чашку с блюдцем, которые принадлежали его прабабушке **А. А. Малковой**, когда-то проживавшей в деревне Вакулино. Оказалось, что этому чайному прибору более 100 лет. А потом **Костя** подробно рассказал о том, что он узнал о появлении в России фарфора.

## А теперь о результатах

« В номинации «Краеведческая находка» победила **Д. Липатова** из Скалинской основной школы. В номинации «Предметы материальной культуры» первые места у **К. Петухова** из Первомайской средней школы и **К. Круглова** из Шильпуховской основной школы.

В секции «Земляки. Летопись родного края» лучшей признана работа **В. Гавриловой** из Первомайской средней школы. В другой секции «Экология, этнография. Культурное наследие края» лучшей стала работа **П. Полуниной** из Семеновской средней школы.

Что можно узнать, взяв в руки обыкновенные грабли? Оказывается, очень многое. Когда и кем были сделаны, в каких сельхозработах применялись. Семиклассник Козской средней школы **Дмитрий Волков** рассказал о случайно обнаруженных на чердаке дома бабушки деревянных граблях.

Как выяснилось, сделаны они были руками Димитрия прадедушки **А. М. Веселова** и были незаменимы в заготовке сена. До сих пор эти грабли используются в домашнем хозяйстве.

В секции «Земляки. Летопись родного края» было представлено пять работ. Обучающаяся 9 класса

Всехсвятской основной школы **Анжелика Вялова** рассказала о трагической судьбе священномученика отца **Николая Никольского** из села Николо-Ухтома, а десятиклассница **Виктория Гаврилова** из Первомайской средней школы познакомила участников конференции с удивительным священником из села Зиновьевы.

Материал семиклассницы Первомайской средней школы **Светланы Громовой** был посвящен комсомолке 50-х годов прошлого

пытаниях картофеля, а десятиклассница той же школы **Полина Полунина** говорила о борщевике и методах борьбы с ним.

Определению экологического состояния окружающей среды по хвое сосны обыкновенной было посвящено выступление обучающейся 11 класса Первомайской средней школы **Екатерины Крупиной**. Восьмиклассник Козской средней школы **Егор Васильев** поразмышлял над темой «Река Козинка: от названия реки к правильному произношению названия села».

**Екатерина Солякова** из Первомайского детского дома свое выступление назвала «Таланты земли Шильпуховской» и посвятила его участникам ансамбля «Калинушка».

Конечно, вряд ли ребята сами смогли бы так объемно и детально представить на суд зрителей свои темы. Огромную помощь в этом им оказали педагоги школ: Первомайской – **И. А. Дерунова, Е. В. Сальникова и Н. М. Кузнецова**, Семеновской – **Е. Ю. Калинина и Е. Л. Курзина**, Всехсвятской – **А. Е. Горышева и В. В. Рыбакова**, Погорельской – **Л. В. Рябкова и С. В. Сиротина**, Козской – **М. А. Мякутина**, Скалинской – **Г. А. Козлова** и общественница **В. В. Грачева**.

Работы, занявшие первые места, примут участие в заочном этапе XXVI областного конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество».

**Евгений ЕЛИСЕЕВ**

## Прокуратура

# 9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией



Международный день борьбы с коррупцией (проводится ежегодно по инициативе Организации Объединенных Наций). В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей ООН 1 ноября 2003 года. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию и ратифицировала ее Федеральным законом от 8 марта 2006 года № 40-ФЗ.

В России поступательно реализуется система мер, направленных на обеспечение эффективности деятельности по профилактике и противодействию коррупции, ведется работа по совершенствованию антикоррупционного законодательства с учетом как сложившейся в России правоприменительной практики, так и международных требований.

В 2017 году был внесен ряд изменений в Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в котором установлены основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений. Так, Федеральный закон «О противодействии коррупции» дополнен статьей 15 «Реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия», вступившей в силу с 1 января 2018 года. В соответствии с новыми требованиями сведения о применении к лицу взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, за исключением сведений, составляющих государственную тайну, подлежат включению в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, размещаемый в государственной информационной системе в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Значительное внимание уделяется вопросам предупреждения коррупции на государственной и муниципальной службе.

Для обеспечения единой государственной политики в области противодействия коррупции сформированы и функционируют органы специальной компетенции. Основным звеном системы специализированных антикоррупционных органов являются подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений (уполномоченные лица), которые созданы в федеральных государственных органах и их территориальных подразделениях, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, Банке России, госкорпорациях, в государственных внебюджетных фондах и некоторых иных организациях.

Международный курс борьбы с коррупцией на территории Первомайского муниципального района реализуется путем принятия органами местного самоуправления необходимых мер по созданию комплекса нормативного регулирования антикоррупционных правоотношений.

Нормативные правовые акты органов местного самоуправления проходят в прокуратуре района антикоррупционную экспертизу на предмет наличия в них норм, способствующих коррупционным проявлениям.

В течение 11 месяцев 2018 г. такая экспертиза проведена в отношении 350 нормативных правовых актов и проектов.

В рамках осуществления надзорной деятельности регулярно проводятся проверки в органах местного самоуправления, правоохранительных и контролирующих органах района.

За 11 месяцев текущего года в ходе таких проверок выявлено 23 нарушения закона.

В целях устранения выявленных нарушений антикоррупционного законодательства прокуратурой принимается весь комплекс мер реагирования, ставится вопрос об ответственности лиц, допустивших нарушения.

В текущем году прокуратурой Первомайского района по фактам нарушения названного законодательства внесено 11 представлений, возбуждено 1 дело об административном правонарушении, для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке ч. 2 ст. 37 УПК направлен 1 материал проверки.

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования 25 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 1 лицо привлечено к административной ответственности, наложен штраф 20 000 рублей.

В целях взаимодействия правоохранительных органов и органов местного самоуправления по борьбе с коррупционными правонарушениями и преступлениями на территории Первомайского района Ярославской области продолжает действовать межведомственная антикоррупционная рабочая группа.

Надзор в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции остается приоритетной задачей прокуратуры Первомайского района.

**О. В. ДОНОВА,**  
и.о. прокуратура Первомайского района



## Культура

### Добрый друг детей

В рамках акции «Читаем книги Николая Носова» для учащихся 1-4 классов прошёл литературный час «Добрый друг детей»



На фото: литературный час в Кукобой

стие в обсуждении прочитанного. Затем с удовольствием отвечали на вопросы литературной викторины «Незнайка, Бобка и все, все, все...».

Посоревновались в конкурсе «Загадочный» – отгадывали загадки, а по отгадке вспоминали название рассказа.

Подводя итоги, ребята сделали выводы, что герои Н. Носова учат добру, честности, дружбе, смелости, трудолюбию, воспитывают силу воли. Ведь и сам Н. Носов «любил детство в людях».

В завершении мероприятия дети посмотрели мультфильм «Бобик в гостях у Барбоса» и присоединились к флэшмобу «ВО! круг Н. Носова».

**Библиотекари Кукобойской библиотеки**

Библиотекарь познакомила детей с интересными фактами биографии из жизни писателя и подборкой детских книг Николая Носова. А после громких чтений рассказов «Мишкина каша» и «Огородники», ребята приняли бурное уча-

стие в обсуждении прочитанного. Затем с удовольствием отвечали на вопросы литературной викторины «Незнайка, Бобка и все, все, все...».

## Социальная помощь

### ВИДЕОКУРС «РУССКИЙ ЖЕСТОВЫЙ ЯЗЫК»



Федеральным законом от 30.12.2012 года № 296-ФЗ «О внесении изменений в статьи 14 и 19 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» русский жестовый язык признается языком общения при усном применении государственного русского языка.

русского языка.

Этим законом установлена обязанность органов государственной власти и органов местного самоуправления создавать условия в подведомственных учреждениях для получения инвалидами по слуху перевода с использованием русского жестового языка.

Цель указанного видеокурса заключается в формировании базовых практических навыков общения на же-

стовом языке с маленькими детьми с нарушенным слухом.

Видеокурс предназначен прежде всего для слышащих родителей, родственников и ближайшего окружения маленьких глухих и слабослышащих детей и детей с кохлеарными имплантами. Он также может быть использован студентами, педагогами и воспитателями детских садов, работающих с детьми с нарушениями слуха, а также всеми, кто интересуется русским жестовым языком с целью получения навыков общения на жестовом языке.

**Видеокурс размещен на интернет-портале «Жить вместе» по ссылке <http://zhit-vmeste.ru/course>.**

**Марина ЛЕВАНДОВСКАЯ, ведущий специалист отдела труда и социальной поддержки населения по работе с ветеранами и инвалидами**

## Конкурс



### Положение

#### о проведении конкурса новогодних газет

### «Вместе встретим Новый год»

#### I. Общие положения

В оформлении новогодней газеты должен быть задействован весь коллектив или творческая группа.

Цели и задачи конкурса:

- 1.1. Продолжить традиции конкурсов газет.
- 1.2. Учиться умению самовыражаться, развивая творческие способности.
- 1.3. Учиться работать в коллективе, поддерживая друг друга.
- 1.4. Разнообразить подготовку к новогодним праздникам.
- 1.5. Создавать позитивную атмосферу сказочного праздника в коллективе, группе, семье.

#### II. Организация конкурса

- 2.1. Организаторы конкурса – МИК ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» при поддержке редакции газеты «Призыв».
- 2.2. Участники конкурса:
  - коллективы организаций и предприятий;
  - детские коллективы;
  - семьи.
- 2.3. Конкурс проводится с 28 ноября по 20 декабря 2018 года;

2.4. Для участия в конкурсе необходимо представить коллективную творческую работу, которая должна быть выполнена в виде новогодней газеты.

#### III. Основные требования к оформлению новогодней газеты

- 3.1. Новогодняя газета должна быть формата ватмана или полуватмана.
- 3.2. Исполнена в любой технике.
- 3.3. Не должна содержать то, что противоречит морально-этическим нормам.
- 3.4. Работы, не соответствующие требованиям настоящего Положения, не будут допущены к участию в конкурсе.
- 3.5. Каждая работа должна быть подписана (ФИО коллектива авторов).

#### IV. Подведение итогов конкурса

- 4.1. Рассмотрение материалов и подведение итогов конкурса осуществляется жюри.
- 4.2. Подведение итогов конкурса 20 декабря 2018 года. Работы принимаются: п.Пречистое: приемная ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – ул. Ярославская, 70а; Редакция газеты «Призыв» – ул. Советская, 8.

## А если задуматься...

### «Стрела и туман».

#### Почему сложно достигнуть своей цели?

Притча.

— Мастер, — однажды спросил ученик, — почему существуют трудности, которые мешают нам достигнуть цели, отклоняют нас в сторону от выбранного пути, пытаются заставить признать свою слабость?



— То, что ты называешь трудностями, — ответил Мастер, — на самом деле является частью твоей цели. Перестань с этим бороться. Всего лишь подумай об этом, и прими в расчет, когда выбираешь путь.

Представь, что ты стреляешь из лука. Мишень далеко, и ты не видишь ее, поскольку на землю опустился густой утренний туман. Разве ты борешься с туманом? Нет, ты ждешь, когда подует ветер и туман развеется. Теперь мишень видна, но ветер отклоняет полет твоей стрелы. Разве ты борешься с ветром? Нет, ты просто определяешь его направление и делаешь поправку, стреляя немного под другим углом. Твой лук тяжел и жесток, у тебя не хватает сил натянуть тетиву. Разве ты борешься с луком? Нет, ты тренируешь свои мышцы, с каждым разом все сильнее натягивая тетиву.

— Но ведь существуют люди, которые стреляют из легкого и гибкого лука в ясную, безветренную погоду, — сказал ученик. — Почему же лишь мой выстрел встречает столько препятствий на своем пути? Неужели Мир сопротивляется моему движению вперед?

— Никогда не смотри на других, — улыбнулся Мастер. — У каждого свой лук, своя мишень и свое собственное время для выстрела. Одни делают своей целью точное попадание, другие — возможность научиться стрелять. Затем он понизил голос, наклонился к ученику и заговорщицки подмигнув, продолжил:

— И еще я хочу открыть тебе страшную тайну, мой мальчик. Туман не опускается на землю для того, чтобы помешать твоему выстрелу, ветер не начинает дуть для того, чтобы увести твою стрелу в сторону, жесткий лук создан лучником не для того, чтобы ты осознал свою слабость. Все это существует само по себе. Это ты решил, что сможешь в этих условиях точно поразить мишень. Поэтому, либо перестань жаловаться на трудности и начинай стрелять, либо усмири свою гордыню и выбирай более легкие цели.

#### Неблагоприятные дни и часы декабря 2018 года

- 7, пятница, с 10 до 12 часов;
- 15, суббота, с 14 до 16 часов;
- 16, воскресенье, с 16 до 18 часов;
- 17, понедельник, с 16 до 18 часов;
- 18, вторник, с 16 до 18 часов;
- 22, суббота, с 18 до 20 часов;
- 26, среда, с 20 до 22 часов;
- 28, пятница, с 22 до 24 часов;
- 29, суббота, с 8 до 10 часов;
- 30, воскресенье, с 12 до 14 часов.

4.3. На праздничном мероприятии в честь старта новогодних праздников – поселковой ёлке вручаются грамоты и призы победителям.

4.4. По окончании конкурса все работы будут представлены на выставке в Музее леса и краеведения п. Пречистое.

#### V. Критерии оценки работ

- 5.1. Соответствие тематике.
- 5.2. Символика приходящего нового года.
- 5.3. Оригинальность, яркость, красочность оформления новогодней газеты.
- 5.4. Творческий подход в отражении темы.
- 5.5. Аккуратность.
- 5.6. ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ условие – КОЛЛЕКТИВНАЯ работа. Срок сдачи работ: по 20 декабря 2018 г. включительно. Исполком Первомайского отделения ВПП «Единая Россия»

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация Первомайского муниципального района Ярославской области, муниципальное автономное учреждение Редакция газеты «Призыв»  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 76-00185 от 7 июля 2011 г.

#### Адрес редакции/издателя:

152430, Ярославская область, п. Пречистое, ул. Советская, д. 8  
Телефоны: главный редактор - 8 (485 49) 2-11-50, ответственный секретарь - 2-16-88, корреспонденты - 2-10-04, бухгалтерия (факс) - 2-13-50.  
E-mail: volkovgazeta.prizuv@yandex.ru  
Главный редактор Т. Е. Минева

Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции газеты «Призыв»  
Время подписания номера в печать: по графику - вторник - 9.00, фактически - вторник - 9.00

Газета отпечатана офсетным способом в Буйской типографии

по адресу: г. Буй, Костромской области ул. Октябрьской революции, д. 6.

Тираж 850 Подписной индекс - 54960 Заказ 95/3

❖ Ответственность за достоверность публикаций несет автор ❖ Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции ❖ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

❖ Размещенные в газете фотоснимки без подписи являются исключительно элементами дизайна.  
❖ Перепечатка материалов без письменного разрешения редакции и без ссылки на газету запрещена.

❖ Направление письма в редакцию является согласием на обработку персональных данных автора письма, указанных в этом письме, в соответствии со ст. 9 ФЗ «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ. В случае, если автор не желает, чтобы его персональные данные, указанные в письме, подвергались обработке (в т.ч. публикации в газете), он должен указать это в письме. Согласие героя материала на публикацию материала является его согласием на обработку его персональных данных (в т.ч. на публикацию в газете).